

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазаревой Виктории Владимировны «Особенности устойчивого развития муниципальных образований приграничного региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В настоящее время происходит динамичное увеличение объема внешнеэкономических связей России и Китая, и как следствие усиление взаимного влияния этих процессов на пространственное развитие РФ. Не случайно региональные аспекты российско-китайского сотрудничества в исследованиях в основном касаются дальневосточных и приграничных с Китаем регионов России. Однако внутрирегиональные процессы зачастую носят разнонаправленный характер, отражая селективное действие внешних факторов, что приводит к поляризации развития. И Россия, и Китай стоят перед необходимостью сбалансировать национальное экономическое пространство, подтянуть отстающие периферийные территории к средненациональному уровню. В этой связи представленное исследование является актуальным как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Предлагаемый автором методический подход к оценке устойчивого развития муниципальных образований с учетом фактора приграничности позволяет провести типологию муниципальных образований и обосновать возможные направления решения выявленных проблем. Логика анализа строится на основе применения двухуровневой системы индикаторов, что позволяет на первом этапе провести анализ уровня внутрирегиональной асимметрии, а на втором этапе – провести типологизацию приграничных муниципальных образований по схожести природы проблемных точек развития.

Достоинством представленной работы является учет специфики и особенностей развития Амурской области. Можно согласиться с автором, что ситуация в регионе будет изменяться по мере реализации транспортных проектов и развития логистических центров, обеспечивающих взаимные торговые связи. В то же время в автореферате не вполне четко показаны каналы внешних воздействий на развитии отдельные муниципии. В частности это касается и привлечения китайской рабочей силы в область. В автореферате не показано, как на потенциал приграничности влияют смежные китайские районы, которые по темпам развития в прошедшие годы были заметно выше муниципий Приамурья.

Судя по автореферату, представленная диссертация отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., а ее автор, В.В. Лазарева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Руководитель Центра постсоветских исследований
ФГБУН «Институт экономики Российской академии наук»,
доктор экономических наук, профессор

02.11.2019.

Л.Б. Вардомский

ФГБУН «Институт экономики Российской академии наук»,
117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32
Телефон : 8 (499) 724-15-41
E-mail: wardom@yandex.ru
Web-сайт: <https://inecon.org>

Подпись Вардомского Л.Б.
удостоверяется : Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук
от. специалист

